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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА 

ІНСТРУМЕНТІВ ПРИ ВИКЛАДАННІ ДИСЦИПЛІНИ «МАРКЕТИНГ ТА 

РЕКЛАМА ІНФОРМАЦІЙНИХ ПРОДУКТІВ ТА ПОСЛУГ» 

Кондратюк М. М., старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В умовах дистанційного та змішаного навчання актуальності набуває 

застосування інтерактивних методів, що являють собою дієвий спосіб роботи 

викладачів зі студентами та базуються на активній взаємодії усіх учасників навчального 

процесу. Сутність інтерактивного навчання полягає у активному залученні студентів до 

процесу пізнання через двосторонню комунікацію та обмін думками. Інтерактивні 

технології – це організація засвоєння знань і формування певних вмінь та навичок через 

сукупність особливим способом організованих навчально-пізнавальних дій, що 

полягають в активній взаємодії студентів між собою та побудові міжособистісного 

спілкування з метою досягнення запланованого результату [1, с.9]. 

Принципами інтерактивного навчання є: активність, відкритий зворотний 

зв’язок, експериментування, довіра у спілкуванні, рівність позицій усіх учасників. 

Застосування інтерактивного методу у навчанні дозволяє розвивати у студентів 

комунікативні уміння та навички, сформувати командний дух та емоційний зв'язок у 

групі, підвищити інтерес, мотивацію та залученість студентів до вивчення конкретної 

дисципліни, вчитися самостійно мислити та працювати у команді. 

При цьому роль викладача дещо змінюється – він здійснює організацію і 

регуляцію навчального процесу, готує необхідні завдання, консультує, розділяє ролі 

серед студентів і визначає загальний напрям ходу заняття, а також створює атмосферу 

заохочення слухачів до діалогу, що відповідно потребує оволодіння ефективними 

методами та інструментами навчання. 

За умов дистанційного та змішаного навчання, коли комунікація відбувається 

опосередковано через комп’ютерні засоби зв’язку, перед викладачем постає завдання 

правильного підібору інструментів для ефективної взаємодії та підтримки 

інтерактивності під час занять. З огляду на це, педагог постійно перебуває у процесі 

навчання, приділяє увагу неформальній освіті та самоосвіті, а також здійснює пошук 

нових інструментів для вирішення поставлених завдань.  

Підготовка фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 

справа» (ІБАС) за освітньою програмою «Документознавство та інформаційна 

діяльність» в Рівненському державному гуманітарному університеті здійснюється з 

використанням різноманітних методів, серед яких метод інтерактивного навчання. 

Яскравим прикладом є викладання фахової дисципліни «Маркетинг та реклама 

інформаційних продуктів та послуг». Специфіка дисципліни передбачає застосування 

активних методик для організації командної роботи, з метою напрацювання та 

представлення шляхів вирішення ситуативних завдань та розробки проектів. Практичні 

заняття організовуються таким чином, щоб усі учасники були задіяні у навчальний 

процес та могли висловлювати свої рефлексії з приводу вивчення тем. Під час занять 
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організовується індивідуальна, парна та групова робота, здійснюються дослідницькі 

процеси, робота з різними документами, джерелами інформації та реальними кейсами. 

Так, до прикладу, одне із практичних завдань стосується розробки маркетингової 

стратегії для суб’єкта для діяльності на інформаційному ринку. Студенти, моделюючи 

реальні ситуації, розв’язують складні проблеми на основі аналізу відповідної 

інформації, беруть участь у дискусіях і пропонують шляхи вирішення поставлених 

завдань. При цьому застосовуються такі інтерактивні методи навчання як: 

-  «мозковий штурм» – формування якомога більшої кількості ідей за 

невеликий проміжок часу, обговорення та їх класифікація; 

-  ситуативний аналіз – ознайомившись із проблемою, студенти аналізують 

ситуацію, визначають суть проблеми і формують власні рішення в обговоренні з 

іншими учасниками групи. Цей метод включає метод конкретних ситуацій та метод 

«кейс-стаді». Аналіз конкретних ситуацій передбачає всеохопне дослідження реальної 

чи уявної ситуації. Завдяки цим методам у студентів розвивається аналітичне мислення, 

розширюються комунікативні компетентності, формуються навички роботи з 

інформацією та здатність до виокремлення пріоритетів, значимості проблем, 

підвищується цифрова грамотність та рівень критичного мислення. 

Для організації асинхронної та синхронної співпраці у дистанційному форматі 

під час занять застосовуються інтерактивні та хмарні технології. Налагодження 

комунікації з групою можливе завдяки Zoom, Google Meet та платформі Moodle. Разом з 

тим можливості Zoom дозволяють організовувати окремі середовища (кімнати) для 

об’єднання учасників у групи, зазначивши при цьому таймінг для роботи. Викладач має 

змогу «ходити» по кімнатах і стежити за робочим процесом. 

Реалізація процесу управління проектами та завданнями комплексно 

здійснюється за допомогою додатку Trello та інтерактивної універсальної онлайн дошки 

Padlet, яка використовується як для проектної роботи, так і для індивідуальних завдань 

та збору інформації від всіх учасників процесу в одному місці.  

Інструментом для спільної візуалізації слугує Miro – платформа для організації 

віддаленої роботи учасників команди в тому числі під час дистанційної роботи. У 

цьому середовищі студенти спільно працюють над документами, використовують 

зображення, створюють нотатки, візуалізовують/упорядковують ідеї під час мозкового 

штурму. Також організація спільної роботи з документами здійснюється за допомогою 

Google Docs та Google Drive. 

При підготовці до інтерактивних занять важливим завданням для викладача є 

розробка інструкційних карт та попереднє ознайомлення студентів в можливостями 

інтерактивних інструментів. Це стане запорукою успішного та результативного заняття. 

Отже, головна увага при застосуванні інтерактивних методів приділяється 

взаємодії слухачів між собою на паритетних умовах і дозволяє активізувати навчальний 

процес та зробити його більш цікавим. Формати онлайн та змішаного навчання дають 

змогу скористатися новими можливостями віртуальних інструментів для організації 

навчання. Однак, враховуючи усі переваги даного методу навчання, його необхідно 

застосовувати комплексно, у поєднанні з іншими згідно завдань та умов занять.  
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ДОХОДИ У ФІНАНСОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Коновалова Т.П., здобувачка вищої освіти 

Поляк К. Ю., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Якщо дохід є основою, то прибуток є джерелом життєвої сили бізнесу. Обидва 

вони повинні йти рука об руку для довгострокового виживання, зростання і 

розширення підприємства. Існує пряма залежність між доходом і прибутком, тобто чим 

вищий дохід, тим вищий прибуток і навпаки. [1, ст. 53] 

В залежності від речового змісту дохід підприємства може поділятися 

на грошовий і натуральний. Грошовий дохід — найбільш поширена, основна форма 

доходів підприємства. 

В залежності від джерел отримання дохід підприємства включає в себе: 

 операційний дохід — дохід у вигляді: а) виручки, отриманої підприємством від 

основної його діяльності; б) коштів, отриманих від оренди та продажу інших 

активів (зайвих виробничих активів, цінних паперів, валютних цінностей тощо); 

 пасивний дохід — дохід від участі в капіталі інших компаній (отримані 

дивіденди, проценти), повернутої заборгованості тощо.[2, ст. 11] 

Загальна сума доходу підприємства від усіх видів його діяльності 

становить валовий дохід. 

Валовий дохід підприємства використовується, насамперед, для покриття його 

валових витрат, як-от: закупівлі сировини, матеріалів, палива й енергії, компенсації 

вартості зносу основних засобів, проведення орендних і комунальних платежів, оплати 

праці та відрахувань, згідно з чинним законодавством, до централізованих соціальних 

фондів, сплати відсотків за кредит тощо. 

Залишок валового доходу після вирахування з нього валових витрат, 

становить прибуток підприємства. [3, ст. 61] 

Валовий дохід – Валові витрати = Прибуток 

Прибуток — більш складна економічна категорія, ніж дохід. На поверхні 

прибуток виглядає як залишок (чи надлишок) доходу після покриття усіх витрат, 

пов'язаних із його отриманням. І ось саме з приводу джерел утворення цього надлишку, 

механізму його формування в економічній науці існують різні тлумачення. [4, ст. 134] 

Бухгалтерський прибуток — це різниця між валовим доходом та 

бухгалтерськими (зовнішніми) витратами, або, іншими словами, приріст власного 

капіталу фірми за певний період її діяльності. [5, ст. 161] 

Бухгалтерський прибуток має дві основні форми: 

 загальний, або балансовий, прибуток — це весь прибуток фірми; 
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